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Химич Ірина Григорівна 

кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки та фінансів 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, 

Україна 

ДЕРЖАВНА ПРОГРАМА РЕЛОКАЦІЇ БІЗНЕСУ 

В УМОВАХ ВІЙНИ 

Повномасштабне вторгнення росії на територію України призвело до 

значних фінансово-економічних втрат країни в цілому, передусім ці події 

надзвичайно негативно вплинули на діяльність її національного бізнесу. 

Згідно даних, наданих Державною службою статистики України [1], протягом 

І кварталу 2022 р. ВВП України скоротився на 15,1 % відносно його 

результату за І квартал 2021 р. За прогнозами НБУ [2], ВВП України за 2022 р. 

скоротиться неменше, як на 30 %. Проте, уряд країни для того, щоб 

убезпечити подальшу діяльність національного бізнесу застосовує 

різноманітні програми щодо такої підтримки, адже, країна повинна «жити» та 

«розвиватися» за будь-яких умов. Тому, такі заходи є першочерговим 

завданням для уряду країни. Однією із таких важливих урядових програм є 

«Державна програма релокації підприємств», яка розпочала реалізовуватися 

ще із середини березня 2022 р., основна мета якої полягає в збереженні 

стійкості економіки України на основі здійснення переміщень фірм, компаній, 

організацій та підприємств із територій країни, на яких відбуваються активні 

бойові дії, на ті території, що є найбільш безпечними (в більшості, це західні 

області країни: Вінницька, Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, 

Львівська, Рівненська, Тернопільська, Хмельницька, Чернівецька). Головний 

виконавець таких релокаційних дій – перевізник – АТ «Укрзалізниця». 

Посередником у забезпеченні переправлення необхідних потужностей та 

обладнання, підготовки необхідної документації, проходження наявних 

блокпостів тощо, виступає АТ «Укрпошта» [3; 4]. 

Реалізацію цієї урядової релокаційної програми національного бізнесу 

країни забезпечують наступні нормативно-правові документи [3] – рис. 1. 

https://u24.gov.ua/
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Постанова КМУ № 305 від 17.03.2022 р. «Про особливості роботи 
АТ «Укрпошта» в умовах воєнного стану», яка передбачає безоплатне 
перевезення майна підприємств, установ та організацій згідно з 
переліком, що його формує Міністерство економіки й передає до 
Міністерства інфраструктури 

Розпорядження КМУ № 246-р від 25.03.2022 р. «Про затвердження 
плану невідкладних заходів з переміщення в разі потреби виробничих 
потужностей суб’єктів господарювання з територій, де тривають 
бойові дії та/або є загроза бойових дій, на безпечну територію», яким 
затверджено план таких заходів 

 
Рис. 1. Нормативно-правові документи, що забезпечують 

можливість виконання урядової релокаційної програми бізнесу 

 

Варто зазначити, що дана урядова програма [3] передбачає наступне: 

– забезпеченість надання необхідної державної допомоги, що полягає в 

пошуку та підборі необхідних площ для розміщення на них потужностей та 

обладнання підприємств для виробництва продукції (надання послуг); 

– безпечне перевезення та необхідне поселення персоналу для таких 

підприємств; 

– підбір необхідної кількості та якості працівників для переміщених 

підприємств; 

– інше (за необхідності). 

Для забезпеченості умов вільного контактування (спілкування) між всіма 

учасниками цієї програми, сформовано спеціальну платформу – цифрова 

взаємодія, на основі системи «ProZorro. Продажі» та її майданчика E-Tender. 

Отже, потрібно зауважити, що реалізація цієї державної програми щодо 

релокації національного бізнесу виправдала свою дієвість. Адже, всі 

переміщені підприємства мають можливість працювати, а також сплачувати 

податки для наповнення бюджету країни. Крім цього, відбувається 

забезпеченість робочими місцями як переміщених працівників, так і місцевого 

населення, в результаті чого відбувається ефективний обмін досвідом. До 
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переліку лідерів із розміщення внутрішньо переміщених підприємств на своїй 

території відносяться такі області країни як: Закарпатська, Львівська та 

Чернівецька. Найбільша частка серед релокованих належить підприємствам 

переробної галузі та ІТ-сфери. 

Станом на 12 травня 2022 р. повністю релоковано понад 510 

різноманітних підприємств країни, 303 із яких повністю відновили свою 

діяльність та успішно працюють, близько 192 чекають на релокацію в 

безпечніші регіони країни [3; 4]. Все це свідчить про те, що дана державна 

програма ефективно функціонує та виконує поставлені завдання на 

досягнення зазначеної мети. Підтвердженням цього є також і те, що в 

Рівненській ОВА створено «Центр економічного розвитку та релокації 

бізнесу», який розпочав активну роботу в цій сфері [4]. 

Така трансформація діяльності бізнесу країни зможе позитивно вплинути 

на її національний бізнес-імідж в цілому: особливо, це відобразить її 

ефективно застосовану державну політику та правильно обрану реалізацію 

фінансово-економічної стратегії щодо забезпеченості дієвості країни в умовах 

війни на регіональному рівні. Підтримка та забезпеченість функціонування 

національної економіки у воєнний час виступає першочерговим завданням 

уряду країни. 
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